



## ● АПК

# БИЗНЕС, ВЛАСТЬ, ТРУЖЕНИК – СТРОИТЕЛИ НОВОГО АПК

### «Русагро» использует в Самарской области собственный успешный опыт



Согласно достигнутым договоренностям между губернатором Самарской области Николаем Меркушкиным и владельцем холдинга «Русагро» сенатором Вадимом Мошковичем, в течение трех-четырех лет агрохолдинг планирует инвестировать около \$1 млрд. в ряд проектов, которые будут осуществлены на территории региона. Так, предполагается открытие восьми современных свинопунктов, каждый мощностью более 100 тыс. голов. Генеральный директор «Группы компаний «Русагро» Максим Басов поделился своими соображениями о перспективных проектах холдинга по развитию агропромплекса Самарской губернии.

**- Максим Дмитриевич, как бизнес «Русагро» пришел в Самарскую область?**

- Анализ показал, что есть всего два региона, в которых существует профицит масличного сырья и в то же время цены на масло достаточно высоки. Одним из таких регионов является как раз Поволжье, в частности, Самарская область. И так получилось, что в этот момент нам предложили купить недостроенный завод в Безенчуке. Цена оказалась достаточно интересной, и было принято решение его купить. В начале прошлого года мы приобрели по сути даже не завод, а недвижимость и оборудование, достроили завод и запустили его в прошлом же году.

**- Каковы позиции «Группы компаний «Русагро» на**

*Мы видим желание губернатора создавать производство продуктов питания в Самарской области. К тому же Николай Иванович хорошо разбирается в этих вопросах, я так понимаю, исходя из своего предыдущего опыта.*

**рынке российского агропрома?**

- Наша группа достаточно успешно работает на российском рынке, мы стали крупнейшей по стоимости публичной компанией в нашем секторе и продолжаем успешно развиваться. Возврат на капитал у нас составляет 20%, что по мировым стандартам является очень высоким показателем. И рост компании составляет 20-25% в год.

Наш успех основан на нескольких принципах. Один принцип заключается в том, что мы работаем в России по методу географической концентрации. Мы стараемся брать одну территорию и развивать ее комплексно, когда на территории одной области работает сразу несколько бизнесов. Так, в Белгородской области мы развиваем сельхозбизнес, сахарный бизнес и мясной бизнес. Такой же набор производств у нас и в Тамбовской области. Так как в Самаре сахарным бизнесом заниматься смысла нет, то здесь могла бы работать схема «маслоэкстракционный завод, мясной бизнес и сельхозбизнес».

**- Часто звучит термин «кластер» применительно к экономике. Это что-то эффективное?**

- Чем кластерный подход эффективнее других подходов? Во-первых, тем, что снижаются логистические затраты. Во-вторых, увеличивается возврат на капитал за счет того, что два, а то и три бизнеса могут использовать общую инфраструктуру. Например, нам необязательно строить три элеватора, нам достаточно построить один элеватор и эффективно использовать его в интересах разных бизнесов.

**- И как выглядит в оценках аналитиков «Русагро» Самарская область с точки зрения кластерного развития?**

- Сейчас мы проводим анализ нескольких областей – Самарская область не единственный кандидат для этого. Мы анализируем варианты и с точки зрения экономической целе-

*В Самарской области есть нефтянка, машиностроение, и область должна использовать эти преимущества, чтобы создать еще и продовольственный кластер. Потому что продукты будут есть всегда, и то, что задумал губернатор, - очень правильно.*

сообразности, и с точки зрения возможности построить долгосрочные отношения с главой региона. Это очень важно, потому что такие кластеры развиваются как частно-государственное партнерство, в том смысле, что инфраструктура для этих комплексов берет на себя область. Такая сложилась практика, и по-другому проекты не окупятся. Кроме того, мы ожидаем, что в октябре будут опубликованы новые правила государственной поддержки сельского хозяйства, и судя по тому, что мы слышим и видим, больше полномочий будет отдаваться на областной уровень. То есть будут определены какие-то общие правила, на их основании будут распределяться субсидии регионам. А распределение внутри области во многом будет зависеть от губернатора.

**- Каковы плюсы и минусы нашей области для проектов «Русагро»?**

- У Самарской области есть ряд преимуществ и ряд недо-

статков. К недостаткам я бы отнес то, что земля в Самарской области не является объектом высокой ценности. Это связано с низким бонитетом (качеством обработки - ред.) земли, с тем, как она обрабатывалась последние годы. Имеется в виду содержание полезных веществ, длительное использование монокультуры. И юридический статус, потому что юристы сейчас смотрят, сколько не вполне юридически чистых сделок произошло в прошлом. С другой стороны, у Самарской области есть ряд плюсов. Первый плюс в том, что мы здесь уже присутствуем, у нас здесь есть маслоэкстракционный завод.

Второе, у нас есть поддержка губернатора. Мы видим желание губернатора создавать производство продуктов питания в Самарской области. К тому же губернатор разбирается в этих вопросах, я так понимаю, исходя из своего предыдущего опыта. И третье, у области есть сделанный в советское время задел по ирригации земель.

**- Какие приоритетные направления развития на Ваш взгляд?**

- Наш анализ показывает, что идеальным для Самарской области было бы сочетание высокоэффективного орошаемого сельского хозяйства, маслоэкстракционного бизнеса и мясного бизнеса.

По нашей глубокой уверенности, долгосрочным успешным

инвестиционно привлекательным сельским хозяйством в области можно заниматься только в условиях орошения. И при условии орошения наилучшим вариантом будет являться севооборот, состоящий из сои и кукурузы.

**- Какие районы кроме Безенчука уже вызвали интерес холдинга?**

- Также довольно интересным являются Приволжский и Сызранский районы. Мы заинтересованы в 150 тыс. га. И сейчас ведем оценку, изучаем, ведем переговоры с некоторыми крупными собственниками.

**- В какой стадии переговоры с руководством области?**

- Думаю, что мы будем готовы к предметному разговору с губернатором уже в октябре.

*150 тыс. га земли готова приобрести «Русагро» в Самарской области.*

**- А теперь, пожалуйста, расскажите о планах и перспективах.**

- Самарская область, несмотря на низкий бонитет и засушливость, обладает большими возможностями по повышению урожайности культуры за счет использования более дорогих семян и более дорогих технологий, удобрений. Мы в этом году начали авансировать крестьян и будем продолжать это делать. Также в области огромные возможности по культивированию и обработке сои. Соя хоть и имеет более низкую урожайность и является более рискованной культурой в условиях Самары, но зато она гораздо полезнее с точки зрения севооборота.

(Продолжение на стр. №3).

**ИСТОРИЯ ФОРМИРОВАНИЯ ГРУППЫ КОМПАНИЙ «РУСАГРО»**

<b>1995 год</b> Акционеры «Русагро» начали заниматься продуктами питания.	<b>1997-2003 годы</b> Приобретены 7 сахарных заводов (2 из которых позднее были проданы).
<b>2006 год</b> Расширены с/х операции в Белгородской, Тамбовской и Воронежской областях и продан масложировой бизнес в Центральной и Южной России.	<b>2007 год</b> Началось строительство свиноводческого комплекса в Белгороде.
<b>2009 год</b> Приобретены 2 сахарных завода в Белгородской и Тамбовской областях.	<b>2010 год</b> Начато строительство свиноводческого комплекса в Тамбовской области и увеличен земельный банк до 380 тысяч га земли.
<b>2011 год</b> Приобретено 75% акций завода по производству масла в Самарской области, началось проектирование свиноводческого комплекса в Челябинской области. Апрель 2011 - IPO на Лондонской бирже. Размещено 18,3% акций, привлечено \$330 млн.	

Источник: данные группы «Русагро».

**ВЕСТИ ИЗ КИРОВСКОЙ ШКОЛЫ**

**Размышление  
учителя**

Вопрос моих кружковцев: «Чему сегодня учат в школе?» заставил меня задуматься...

Школа... Без неё, любимой, дорогой, иногда надоедливой, но всегда незабываемой невозможно представить своё детство. Школьные годы справедливо называют самой замечательной порой. И всю нашу жизнь впечатления этих лет сопровождают нас. Много лет я работаю в школе. Мне кажется, что она по-прежнему учит разумному, доброму, вечному.

На мой взгляд, современная школа имеет ещё одну главную составляющую нашего образования - учит молодого человека жизни. Сегодняшняя школа должна учить не только знаниям предметам, но и умению соотносить их с реальностью. Конечно, не забывать о нравственности. Ведь без неё любые знания ничего не значат. Ещё хотелось бы добавить, что школа - это только продолжение того, что закладывается в семье. Школа - это ещё и общество. Маленький человек понимает, что он не один в целом свете, что есть ещё и общество, в котором он живёт и будет жить. Дорогие коллеги, люди огромной души! С праздником вас, с нашим любимым Днём Учителя! Пусть наш труд, все, что мы делаем, имеет продолжение в

памяти, умах и сердцах наших учеников. Пусть ученики изменят наш мир, делая его более светлым, добрым, прекрасным!

**В. Беспалова,**  
учитель ГБОУ СОШ  
п. Кировский.

**В новой школе**

Недавно прошёл день, который знает и ребёнок, и взрослый. Это День Учителя. В этом году у меня много интересного. Во-первых, я закончила начальную школу и перешла в 5 класс. Во-вторых, я перешла в новую школу: ГБОУ СОШ пос. Кировский.

Проучилась здесь уже месяц. Я узнала новых учителей, познакомилась со многими ребятами. Мне очень нравится здесь учиться. У меня много любимых уроков. Среди них, конечно, русский язык. Ведет его у нас Беспалова Валентина Юрьевна. Она, оказывается, учила мою маму! Валентина Юрьевна хорошо к нам относится, так много знает, интересно рассказывает.

Ещё мне понравился урок истории и учитель Алёхина Александра Ивановна. Мама мне сказала, что она была у неё классной руководительницей. Прошло много лет, мама помнит её доброту, знание, уважительное отношение ко всем. Именно этим и мне понравилась моя новая учительница.

Один из самых сложных и

интересных предметов - математика. Мне очень понравилась учительница математики Чибизова Ольга Галактионовна. Это знающий, любящий свой предмет педагог. Здорово, что мама решила, что я буду учиться в этой школе!

**Р. Янцен,** ученица  
5 класса ГБОУ СОШ  
пос. Кировский, член кружка «Юный корреспондент».

**Мама - учитель**

Мама - человек, который дал мне жизнь. Для меня мама - самое дорогое, что у меня есть, и она играет главную роль в моей жизни. Моя мама самая лучшая на свете. Я очень люблю свою маму, потому что она самая нежная и чуткая. Я очень люблю проводить с ней всё свободное время. Нам очень нравится вместе смотреть телевизор, гулять.

Моя мама среднего роста. Лицо у неё доброе, приветливое. Глаза у мамы зелёно-карие. Когда она о чём-то беспокоится, её глаза тоже становятся беспокойными. Волосы у мамы тёмные, волнистые.

Мою маму зовут Анна Геннадьевна. Да, не просто Аня, а Анна Геннадьевна. Моя мама заслужила, чтобы её называли по имени-отчеству. Она закончила педагогический университет и теперь занимается своим любимым делом: мама работает в школе учителем английского языка в начальных классах.

Моя мама решила продолжить учительскую деятельность. Она, как и мой дедушка, решила стать учителем. Мой дедушка, Емелин Геннадий Николаевич, был учителем. Он преподавал в школе уроки труда и черчения.

Я часто удивляюсь, как это хватает маме сил сходить на работу, приготовить ужин и сделать много других дел по дому. Моя мама - самый лучший друг на свете. Мою маму я люблю за её красоту, доброту и за то, что она моя мама.

**Т. Капанова,** ученица  
7 класса ГБОУ СОШ  
пос. Кировский.

**Моя любимая  
учительница**

Когда мы пришли в школу, мы многого не знали и не умели. Нас встречали в школе заботливые учителя, они научили нас не только грамматике и математике, но научили нас ещё и дружбе, любознательности, смелости.

Моя любимая учительница начальных классов - Гришина Любовь Викторовна. Она научила меня не бояться трудностей, быстрее и легче справляться с математическими вычислениями, лучше и грамотнее писать. Она была всегда справедлива и добра.

В этом году я перешла в пятый класс. У нас теперь много новых предметов и учителей.

Мне очень нравятся уроки математики и преподаватель. Чибизова Ольга Галактионовна. Она очень интересно ведёт уроки, очень доступно всё объясняет. Мне нравятся уроки математики, потому что у нас такой хороший педагог.

**К. Володина,** ученица  
5 класса ГБОУ СОШ  
пос. Кировский.

**Мой любимый  
учитель**

Учитель... Это такое хорошее слово. Он ведёт своих учеников сквозь годы детства, юности. Учителя отдают свои знания ученикам.

Мы, ученики пятого класса, пришли в новую школу. Нам здесь всё нравится; друзья, учителя. Но мы хотели рассказать о своей учительнице Борисовой Оксане Владимировне. Она работает в Павловской школе. Она очень добрая. Оксана Владимировна проводила интересные уроки. Когда у меня что-то не получалось, Оксана Владимировна говорила, что обязательно всё получится, только нужно потрудиться. Я очень скучаю по своей учительнице. Поздравляю Оксану Владимировну с Днём Учителя. Желаю ей добра, здоровья. И всегда с теплотой буду вспоминать её.

**А. Балаян,** ученица  
5 класса ГБОУ СОШ  
пос. Кировский.

**ЮБИЛЕЙ**

**17 октября празднует свой пятилетний юбилей Муниципальное бюджетное учреждение «Дом молодёжных организаций». Если вы считаете, что это очень мало, то достаточно оценить масштабы того, что было сделано за это время. А сделано было много!**

За 5 лет было трудоустроено 537 несовершеннолетних граждан со всего Красноармейского района. Ребята всегда ответственно относятся к работе, в срок выполняют порученные задания, приучаются к труду и получают за это свою первую заработную плату.

За 5 лет было проведено более двухсот различных акций, направленных на пропаганду здорового образа жизни, воспитание патриотизма и любви к Родине, привлечение внимания к проблеме экологии, а также акции-поздравления ко Дню Защитника Отечества, Международному женскому дню, Дню Победы и т.д.

Активно развивается добровольческое движение в нашем районе. Ребята оказывают помощь пожилым людям, ветеранам войны, а в канун Нового года наряжались в Деда Мороза и Снегурочку и приезжали в гости к детям-инвалидам.

Были организованы и проведены десятки различных мероприятий: конкурсы и викторины на различные темы, праздники на детских спортивных площадках, молодежные и «воробьиные» дискотеки совместно с МКДЦ. Некоторые мероприятия стали традиционными: День призывника, Торжественное вручение паспортов, День молодежи, День защиты детей и т.д.

В образовательных учреждениях нашего района специалистами МБУ «ДМО» проводятся семинары и беседы на различные темы: имидж современного человека, проблема интернет-зависимости, профилактика алкоголизма и наркомании в молодежной среде, профилактика экстремизма и терроризма и т.д.

**ТАКАЯ РАЗНАЯ  
МОЛОДЁЖЬ**



Всё это было бы невозможно без активных и отзывчивых ребят - членов ВОО «Молодая Гвардия Единой России», молодежного объединения «Антураж» и добровольческого отряда «Бумеранг». Очень радуется, что с каждым годом состав молодежных объединений пополняется, приходят новые ребята, с новыми силами, новыми идеями и неиссякаемой энергией. Но ещё более приятно, что многие из тех, которые уже выросли, разъехались кто куда, находят время и возможность принять участие в общественной жизни нашего района и поделиться своим опытом с молодым поколением.

Все эти ребята достойно защищают честь нашего района на различных слётах, конкурсах и фестивалях. Традиционно каждый год наша молодежь



принимает участие в Региональном экологическом карнавале и никогда не остаётся без награды. И это происходит не только благодаря их личным качествам, но и благодаря людям, которые оказывают поддержку, дают ценные советы и всегда готовы прийти на помощь.

Таковыми людьми являются специалисты МБУ «ДМО». Директор - Губарева Дарья Николаевна - сразу стала для ребят советчицей и подругой. К ней приходят поделиться своей проблемой, зная, что она всегда найдет решение. Строга, но справедлива, поэтому все ребята её любят и уважают.

Специалисты по работе с молодежью - Голубкова Марина и Цыкина Анна - беседуют с ребятами на важные и серьёзные темы, готовятся с ними к различным мероприятиям, при этом всегда находят место развлечениям, играм и шуткам, поэтому с ними интересно и весело.

Психолог - Васюхина Татьяна - помогает нашей молодежи поверить в себя, научиться находить общий язык с другими людьми, уметь с достоинством преодолевать жизненные преграды. Она находит добрые слова для каждого, и ей отвечают тем же.

С деятельностью этой организации я знакома не понаслышке - работала в ДМО полтора года. И могу с уверенностью сказать, что наша молодежь - это талантливые, весёлые, отзывчивые ребята, готовые всегда прийти на помощь, это добрые и искренние люди, которые могут очень многое. Наша молодежь - это будущее нашего района, нашей страны! Самое главное - найти к ним правильный подход, поверить в каждого и суметь направить их энергию в нужное русло. Именно этим и занимается Дом молодежных организаций.

Желаю всему коллективу и всем ребятам успехов во всех начинаниях, новых достижений, новых идей и открытий, оптимизма, хорошего настроения, дальнейшего развития и процветания. Так держать!

**Д. Гребешкова.**

(Окончание.  
Начало на стр. №1).

# БИЗНЕС, ВЛАСТЬ, ТРУЖЕНИК – СТРОИТЕЛИ НОВОГО АПК

Если мы будем работать, будем иметь подсолнечный или соевый шрот, масло, кукурузу, то мы вполне можем построить и мясной проект - либо курицу, либо свинью. Стандартный проект по нашему опыту – это восемь свиных комплексов, убойное производство с производством полуфабрикатов и комбикормовый завод.

И здесь мы могли бы производить эту продукцию на внутренний рынок, а также на рынки соседних областей. А может быть, по Каспию экспортировать курицу и в южные страны.

Вот и сейчас мы делаем расчеты и смотрим.

Для того чтобы делать эти проекты, нам потребуется стандартная поддержка в виде создания инфраструктуры, стандартная поддержка федерального центра и области по субсидированию процентной ставки, мы будем заинтересованы и в том, чтобы получить и целевые субсидии в рамках действующего механизма поддержки территориальных экономически значимых программ.

- Каковы условия успеха?

- Сейчас на уровне федерального центра идет конкуренция за эти деньги, но здесь я считаю, что если мы с губернатором выступим единым фронтом, то у нас большие шансы получить эти средства и пойти по пути сегодняшних лидеров – Белгородской области и Татарстана.

- И вновь о кластерном подходе в агропроме. Что он даст населению губернии?

- Вокруг этих кластеров начинает расти производство. Например, в Тамбовской области мы начинаем строить большую бойню. Вокруг этого возникает мини-кластер, как в Европе. Будут перерабатывать кожу свиные, кровь свиные, будут выделывать хрусталики глаза, и будет создаваться постепенно вот такой бизнес уже не крупными, а мелкими специализированными

компаниями.

И это означает сразу рост доходов населения, повышение сервисной экономики.

Для области сейчас очень важно определить, какие есть возможности, и развить их. Самарская область в этом смысле имеет неплохие условия, потому что у Самарской области тоже сильный бюджет. В Самарской области есть нефтянка, машиностроение, и область должна использовать эти преимущества, чтобы создать еще продукты питания. Потому что продукты будут есть всегда, кроме того, существуют экспортные возможности. И в этом плане то, что задумал губернатор, очень правильно.

- Спасибо.

Использованы материалы  
[www.vkonline.ru](http://www.vkonline.ru)

**Кластер** – (англ.) «пучок», «группа». В экономике это комплекс предприятий, которые работают в одной или близких отраслях. Выпускают продукцию, которая представляет собой набор компонентов для производства конечного готового изделия. Проще говоря, «корма – свинья – ветчина». Это уже простейший кластер. Создание и использование кластеров в современной экономике при грамотном подходе весьма выгодно. В России хороши кластеры, основанные на частно-государственном партнерстве: бизнес обеспечивает производство, государство – инфраструктуру.

**ЧТО ТАКОЕ «РУСАГРО»**



**Группа «РусАгро»** – один из крупнейших вертикально-интегрированных агрохолдингов России. Создана в 1995 году, в настоящее время присутствует в четырех крупнейших секторах АПК России:

**Сахарное направление:**

- 7 сахарных заводов в Белгородской и Тамбовской областях, совокупной производственной мощностью 3,7 млн т сахарной свеклы и 1 млн т сахара-сырца
- Занимает 1-е место на рынке кускового сахара, 34% по объему продаж по данным розничного аудита компании AC Nielsen
- Собственная национальная дистрибуторская сеть

**Сельскохозяйственное направление:**

- Общий земельный фонд компании составляет 374,6 тыс. га, в том числе обрабатываемые земли 334,6 тыс. га
- Суммарная мощность элеваторов – 285 тыс. тонн
- Занимается производством сахарной свеклы, ячменя, пшеницы, подсолнечника, сои

**Масложировое направление:**

- Входит в пятерку крупнейших производителей майонеза и маргарина
- Мощность производства Жирового комбината составляет 60 тыс. т майонеза, 35 тыс. т маргарина, 2,5 тыс. т бутылированного растительного масла, более 2 тыс. т кетчупа и прочих продуктов
- Является лидером по поставкам фасованного маргарина на рынки стран Центральной Азии

**Мясное направление:**

- Занимает пятое место среди свинокомплексов России
- Годовая мощность производства составляет 60 тыс. т в живом весе

ИСТОЧНИК: ДАННЫЕ ГРУППЫ «РУСАГРО»



## ШКОЛА

# КЛАССНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ - 2012

25-28 сентября 2012 года в Чапаевске проходил окружной этап конкурса профессионального мастерства «Классный руководитель – 2012». На конкурс было представлено 37 портфолио классных руководителей по 4 номинациям: классный руководитель 1-4 классов, классный руководитель 5-9 классов, классный руководитель 10-11 классов, классный руководитель учреждений НПО, СПО. В номинации «Классный руководитель 5-9 классов» приняла участие Горяинова Татьяна Валентиновна.

Татьяна Валентиновна работает учителем математики и изобразительного искусства в ГБОУ СОШ с. Красноармейское с 1995 года, стаж работы в должности классного руководителя – 17 лет. В педагогической деятельности Татьяна Валентиновна как классный руководитель исходит из следующего определения воспитания: «Воспитание – это чувство, голос души и сердца».



В работе с детьми идет вместе с ними по всем школьным ступеням, помогая и поддерживая. Организует работу с детьми так, чтобы они как можно больше общались друг с другом, слышали друг друга.

Её профессиональная компетентность, высокий уровень общей культуры позволяют созда-

вать условия для активной жизнедеятельности детей, их развития, формирования каждого школьника как личности.

Она строит взаимоотношения по типу сотрудничества, уважения, помощи, доверия.

Являясь постоянным классным руководителем уже много лет, проводит большое количе-

ство мероприятий, способствующих патриотическому, нравственному и интеллектуальному развитию учащихся; формированию дружного коллектива, где комфортно чувствуют себя ученики и родители. Классный руководитель работает по воспитательной программе «В поисках себя», рассчитанной на 5 лет обучения.

На конкурс был представлен один из цикла классных часов, разработанных Татьяной Валентиновной, «И на солнце есть пятна», цель которого – развитие способностей к познанию себя и других людей.

По итогам конкурсного отбора Татьяна Валентиновна вошла в тройку лучших классных руководителей нашего округа и заняла в своей номинации почетное второе место.

Татьяна Валентиновна – творческая личность. Она постоянно в поисках новых форм и методов воспитания, идет в ногу со временем. И мы желаем ей дальнейших успехов.

**С.Абалымова,**  
заместитель директора по воспитательной работе ГБОУ СОШ с. Красноармейское.

## НАМ ПИШУТ

### Когда душа поёт

Наступил тот день, когда нам, пожилым людям, привелось встретиться – это 1 октября, День пожилого человека. Нас встретили с теплотой и душой. Был дан концерт артистами нашего клуба, а потом нас пригласили на чаепитие, где мы могли обо всем поговорить. Бесконечно играла для нас музыка, мы сами с таким задором пели песни, как будто вернулись в свои 18 лет.

Отдохнули как надо и хотим поблагодарить за организацию праздника главу с.п. Волчанка Кудинова И.И., спонсора Мишустина Юрия Николаевича, директора клуба Губареву Татьяну и Негодяеву Веру за исполнение задорных песен, всех соцработников, которые с теплотой и с душой угощали нас.

Всем дай Бог здоровья и благополучия.

**Чуркина, Гриднева, Мишустин, Сараева, Берестова, Буцыкова и другие.**